Trường THPT Ngô Gia Tự             ĐỀ KIỂM TRA 1 TIẾT SỐ 3 – NĂM HỌC 2009 – 2010

        Tổ Hóa Học                                         Môn: HÓA HỌC 10 – Ban cơ bản
Câu 1(4đ): Viết các phản ứng xảy ra theo sơ đồ sau, ghi rõ điều kiện phản ứng (nếu có)
                                  Cl2  ( NaCl ( HCl ( Cl2 ( Br2 ( HBr
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                                            NaOH                  NaClO ( HClO    


Câu 2(2đ): Bằng phương pháp hóa học hãy phân biệt các dung dịch sau chứa trong các lọ mất nhãn: 
                   NaCl, HCl, HNO3, NaNO3, NaOH. Viết phương trình phản ứng.
Câu 3(4): cho 12 gam hỗn hợp Cu, Mg tác dụng với dung dịch HCl vừa đủ, thu được 2,24 lít khí (đktc), dung dịch A và chất rắn không tan B.
a) Viết phương trình phản ứng xảy ra.

b) Tính thành phần phần trăm khối lượng mỗi kim loại trong hỗn hợp đầu.

c) Cho dung dịch AgNO3 dư vào dung dịch A, tính khối lượng kết tủa tạo thành.
(Cho Cu = 64, Mg = 24, Ag = 108, Cl = 35,5)

------------------------------Hết--------------------------------
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HÓA HỌC 10 – BAN CƠ BẢN
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Lưu ý: mỗi phản ứng đúng được 0,5đ, nếu chưa cân bằng hoặc thiếu điều kiện thì được nửa số điểm của câu đó
	

	2
(2đ)
	- Trích mỗi chất một ít làm mẫu thử.
- Cho quỳ tím vào 5 mẫu.

   + Quỳ tím hóa xanh là NaOH, hóa đỏ là HCl và HNO​3

   + Không đổi màu là NaCl và NaNO3
- Để nhận biết 2 axit, cho dung dịch AgNO3 vào, mẫu nào tạo kết tủa trắng là HCl, không hiện tượng là HNO3
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- Để nhận biết NaCl và NaNO3, cho dung dịch AgNO3 vào, mẫu nào tạo kết tủa trắng là NaCl, không hiện tượng là NaNO3
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	a) ptpu: 
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(1)
b) ta có:  số mol H2: 2,24 : 22,4 = 0,1 (mol)
        Theo (1): số mol Mg = số mol H2 = 0,1 (mol)

         Vậy  
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c) ptpu:  
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(2)
Theo (2): số mol AgCl = 2 số mol MgCl2 = 0,2 (mol)
Vậy: mAgCl = 0,2 . 143,5 = 28,7 (g)
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